

№ 109 (16600)

ВТОРНИК,  
18 ИЮЛЯ  
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

## По трем направлениям

Наталья ФОМИНА, "ШП"

В АО "УК "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ" приступили к реализации программы диверсификации шахт. Что она представляет собой? Какую реальную помощь оказывает угольная компания работникам закрывающихся предприятий? Каковы перспективы создания новых рабочих мест для угольщиков?

Об этом наше интервью с главным специалистом по диверсификации дирекции по кадрам и социальному развитию компании "Прокопьевскуголь" Т.Ф. СИНЬКО.

— Тамара Федоровна, давайте сначала выясним, что такое диверсификация. Не диверсиями же будет заниматься ваша служба! В переводе с латинского "диверсификация" — разностороннее развитие. Какое отношение оно имеет к закрытию шахт?

— Применительно к нашей программе это означает — проникновение в другие отрасли, создание новых фирм, цехов и предприятий в сфере обслуживания, промышленности. Главная задача для нас — найти работу для трудящихся, уволенных с закрывающихся шахт. На "Северном Магнитогорске" и "Ноградской" большинство уволенных трудоустро-

района (на шахтах "Кыргайская-Южная", "Талдинская-Южная", разрезе "Новоказанский") планируется создать к 1998 году около 1200 новых рабочих мест.

Второе направление — открывать в Прокопьевском районе и в городе новые предприятия на основе использования имеющихся производственных площадей. Такая программа утверждена в начале мая текущего года генеральным директором компании "Прокопьевскуголь". Она будет осуществляться в рамках региональной инвестиционной программы. В нее вошло открытие цеха по производству оконных блоков на основе итальянской технологии (на площадях ЦЗХ). Это даст 300 рабочих мест. Предусматривается также создание цеха по производству паркета. В результате получат работу еще 40 трудящихся. Цех на заводе "Электромашина" по производству горно-шахтного оборудования "закроет" потребность в работе 39 прокопчанам. Начало положено. Здесь прошли испытание опытные образцы. Впереди — серийный запуск. Как только "Росуголь" начнет финансировать это производство, цех будет работать. Еще один объект — строительство участка открытых работ "Березовский-Западный".

забойщик могут быстро освоиться на другом производстве. Наверное, необходимо обучить их другим профессиям?

— Переобучение людей — задача нашей службы. Мы считаем, обучать надо не тогда, когда шахта уже закрылась, а опережая события. С таким предложением я вышла в областной центр занятости. Там дали положительный ответ. И теперь мы тесно сотрудничаем с городским центром занятости, профтехучилищами. Для бывших работников шахты "Ноградская" мы создали небольшую группу и обучаем их профессиям, которые требуются городу. Основная трудность сегодня — трудоустройство женщин. Обучаем на машинистов компрессора, кочегаров. Мы провели анкетирование, чтобы выявить, какие есть дополнительные специальности у уволенных с шахт с тем, чтобы в дальнейшем облегчить их трудоустройство. Анализ показал: городу требуются в основном рабочие кадры и представители строительных профессий. За обучение центр занятости платят деньги. Надо сказать, что его работники постоянно бывают на шахтах, особенно неперспективных, дают консультации, предлагают вакансии. Я напрямую отправляю в центр списки желающих получить профессию.

## КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• СЕГОДНЯ православная церковь празднует День обретения мощей Преподобного Сергия Радонежского.

• ПРЕЗИДЕНТ России Б.Н. Ельцин подписал Указ о выборах в Государственную думу. День выборов — 17 декабря 1995 года.

• ЖИТЕЛИ дома № 144 по ул. Студенческая жалуются на засилье машин, которые ставят прямо на газонах.

• В КЕМЕРОВО появился первый цивилизованный дом, нижний этаж которого состоит из гаражей. Цена квартиры в этом доме — 250 млн рублей.

• ВО Дворце культуры шахты "Красногорская" прошел вечер для тех, ко-

новых фирм, цехов и предприятий в сфере обслуживания, промышленности. Главная задача для нас – найти работу для трудящихся, уволенных с закрывающихся шахт. На "Северном Маганаке" и "Ноградской" большинство уволенных трудоустроено, но ведь у трудящихся этих предприятий больше возможностей, у них есть выбор, так как они в числе первых прекратили подземную добычу.

**– Что представляет собой программа со-  
зания новых рабочих мест?**

– Она называется так: "Программа диверсификации производства для обеспечения занятости работников, высвобождаемых при закрытии неперспективных шахт". Создание новых рабочих мест предусматривается по таким направлениям. На предприятиях и объектах Ерунковского угольного

образцы. Впереди – серийный запуск. Как только "Росуголь" начнет финансировать "это производство, цех будет работать. Еще один объект – строительство участка открытых работ "Березовский-Западный".

Третье направление – развитие малого и среднего бизнеса. Мы провели анкетирование среди шахтеров "Ноградской". У людей есть желание заниматься предпринимательством. У всех одни проблемы – нет первоначального капитала, большие налоги. Мы вышли в "Росуголь" с предложением об освобождении хотя бы в первый год создания частных предприятий от налога на прибыль. Пусть это будут небольшие предприятия, но они помогут людям найти себе работу.

– Не представляю себе, как проходчик или

платит деньги. Надо сказать, что его работники постоянно бывают на шахтах, особенно неперспективных, дают консультации, предлагают вакансии. Я напрямую отправляю в центр списки желающих получить профессию.

**– Как вы намерены поддерживать начи-  
няющих предпринимателей?**

– Не каждый в состоянии успешно вести свое дело, хотя есть желающие. Учитывая это, угольная компания приглашает частных предпринимателей к себе с тем, чтобы помочь им стать на ноги. Сегодня делается ставка на малый бизнес. В нашем городе, где есть благодатная почва для новых предприятий в сфере бытовых и коммунальных услуг, строительства, мы обещаем поддержку тем, у кого есть серьезные и реальные планы помочь себе и городу.

квартиры в этом доме – 250 млн рублей.

- ВО Дворце культуры шахты "Красногорская" прошел вечер для тех, кому за пятьдесят.

- БЛИЗ города Петропавловска (Казахстан) на дачных участках дежурят крепкие мужчики. Многие из них уже сами потерпели от воров, поэтому пощады от сторожей не приходится ждать. На днях они распали вора на кресте..



*Идет ремонт дорог.*

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 14–16 ИЮЛЯ

**ЗАРЕГИСТРИРОВАНО** происшествий – 44. Не раскрыто – 14. Тяжких – 8. Поднято трупов без признаков насильственной смерти – 11. Задержано за административные правонарушения – 26. Доставлено в медвытрезвители – 60.

В НОЧЬ на 15 июля на приусадебном участке по ул. Дежнева неизвестные залезли в летнюю кухню и в гараж и похитили автомобиль "Москвич 2141" белого цвета, госномер Б 4834 ЦХ. В НОЧЬ на 15 июля неизвестные, выставив стекла, проникли в магазин N 93 и похи-

тили 132 бутылки водки, шоколад, сигареты.

В НОЧЬ на 15 июля неизвестные, спилив замки, проникли на территорию базы отдыха в Зенковском парке и угнали автомобиль "Тойоту" синего цвета, госномер А 5991 ЦХ.

14 ИЮЛЯ в шесть утра в огороде дома по ул. Мамина-

Сибирика поднят расчлененный труп гр. С.

13 ИЮЛЯ около 20 часов гр. С., будучи в нетрезвом состоянии, учинил хулиганские действия на ул. Уральской, выломал дверь в квартиру, нецензурно выражался. Ведется расследование.

В НОЧЬ на 16 июля пятеро неизвестных проникли на территорию платной стоянки "Эдельвейс", связали охранников и угнали четыре автомобиля – три иномарки и "Жигули". Ведется расследование.

Елена ЛИВШИЦ

ДОРОГА, ведущая к зданию, была такой, что просто можно ногу сломать: рывины, ухабы, горы глины, какие-то балки. В общем, колоритная картина, напоминающая лунный ландшафт. И когда же мы научимся строить так, как это давно делается за "бугром"?

К кооперативному дому N 17 в десятом микрорайоне, который сдан под ключ 2 июня 1993 года, до сего времени нет подъезда. И стоит он, бедный, окруженный своими соратниками — медленно строящимися многоэтажками, лишенный самого необходимого благоустройства.

Еще в хорошую погоду здесь ходить можно, но весной, осенью или летом, когда льет дождь, утонешь в грязи. Хоть надевай ботинки! Не верите? Прогуляйтесь сами до десятого микрорайона.

Сюда, в дом N 17, привело меня письмо ветерана труда, инвалида второй группы Е.А. Кшуманевой. Она жалуется, что до сего времени не решены многие вопросы благоустройства. Ну, а что по этому по-

## ПОЧТА ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

ДОМ  
НА ОКРАИНЕ

НАСЕЛЯЮТ ЕГО В ОСНОВНОМ ВЕТЕРАНЫ...

воду думают другие?

В пятиэтажке пять подъездов, 80 квартир. На дверях почти каждой третьей — металлическая пластинка с надписью: "Участник Великой Отечественной войны". Разговаривала со многими жильцами: инвалидами войны И.В. Беспаловым, Р.П. Сухоруковым, И.И. Погребняком, И.А. Пановым, ветераном труда Е.Н. Шустинской, З.В. Даниловой и другими.

— После сдачи дома в эксплуатацию, — рассказывает Р.П. Сухоруков, — мы начали устранять в своих квартирах недоделки строителей: белили, красили окна, двери, подчас переделывали их.

Но самое главное, на что сетовали все, — это отсутствие горячей воды и телефона. В свое время в городской администрации им обещали провести те-

лефоны, но получается, как в русской пословице: обещанного три года ждут. Помнят случай, когда на грани смерти была женщина, ночью ей стало плохо. Но позвонить и вызвать "скорую" не смогли — нет связи.

Жителям пятиэтажки телефон нужен, как воздух, хотя бы один или два на весь дом, так как на значительном расстоянии нет ни одной телефонной установки.

Есть и другие важные проблемы. Председатель правления ЖСК И.А. Панов говорит:

— До сего времени не выполнены работы по благоустройству, пенсионеры-кооперативщики ждут, когда же начнется строительство погребов. В наше трудное с продовольствием время без них не обойтись. Отдел архитектуры

администрации города на наши неоднократные просьбы не реагирует, даже не определена площадка для этого строительства. Странную позицию занимает служба "05", которая в аварийных ситуациях помощи нам не оказывает, мотивируя тем, что обслуживает только муниципальный жилой фонд.

Заказчик АО "УК "Прокопьевскуголь", и подрядчик — ДСК, куда обращались ветераны, срывы выполнения условий акта приемки дома объясняют отсутствием денег. Инженерные коммуникации горячего водоснабжения приняты без опрессовки, не укомплектованы вентилями. Кто и когда будет подключать горячую воду? На эти вопросы никто не дает ответа.

Некоторые жильцы-инвалиды. Ходят с трудом, опираясь на палку. Ехать в баню для них не по силам, а чтобы выкупаться дома в ванне, нужно немало горячей воды. Нагревать ее на плите — дорого.

Время идет. Все меньше остается ветеранов войны и труда. И помнить о них нужно не только в праздники, но и в будни.



## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Реальность  
через личное восприятие

Татьяна ГАФАРОВА

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ фирмы "Корина" АО "УК "Прокопьевскуголь" открылась выставка фоторабот Андрея Булатова. На выставку представлено более 20 работ под общим названием "Внутренняя реальность".

Кроме традиционных фотографий и фотопортретов, представлены работы, выполненные в технике фотографии, рассказывающие о субъективном восприятии автором реальной жизни.

В настоящее время Андрей работает режиссером городской телестудии "ТВ Прокопьевск" и учится заочно в Московском государственном институте культуры. Фотографией он занимается около 10 лет и в своих работах пытается отразить не внешнюю форму, а внутреннее содержание вещей и событий.

## ДАЙДЖЕСТ

Гавайи могли бы  
быть русскими...

Татьяна ЛЕВИНА

## "МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ"

ВЫ РАССЧИТЫВАЕТЕ дождь до выборов. Вы верите в стабилизацию рубля. Продолжение реформ вам кажется неотвратимым. Вы попали под обаяние министра внутренних дел. Принципиальность министра иностранных дел представляется вам нечеловеческой. Вас поражает интеллект министра обороны.

Если эти симптомы повторяются, не занимайтесь самолечением, а обращайтесь в психоневрологический диспансер по месту жительства.



В НОВОЙ АПТЕКЕ

## "МЫ ПРЯЛЬЦА НЕ ПРЯЧЕМ"

КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ ПОРАДОВАЛ ЖИТЕЛЕЙ 8-10 МИКРОРАЙОНОВ ОТКРЫТИЕМ НОВОЙ АПТЕКИ (ПЯТОЙ ПО СЧЕТУ, ПРИНАДЛЕЖАЩЕЙ ЭТОЙ ФИРМЕ). НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ Нина ЗАСАДНАЯ БЕСЕДУЕТ С ДИРЕКТОРОМ ИНСТИТУТА В.В. КОНДАУРОВЫМ:

— НАСКОЛЬКО известно, это частное предприятие, чем оно в принципе отличается от муниципальных аптек города?

— Мы работаем без выходных и перерыва на обед, и хотя летний сезон для фармации считается "мертвым" (люди не простыгают, многие уезжают из города в отпуска), в нашей аптеке достаточно

посетителей. Во-первых, она единственная на два микрорайона. Во-вторых, здесь огромный выбор лекарственных средств (800–850 наименований, как ни в какой другой аптеке города). У нас есть весь спектр препаратов отечественного производства, имеющийся на нашем рынке.

В аптеке открыт ветеринарный отдел, где любители

животных могут приобрести для своих питомцев медицинские препараты, вакцины ведущих фармацевтических фирм.

— Нас информировали, что в июле здесь проводится распродажа лекарственных препаратов по сниженным на 10 процентов ценам. За счет чего вам это удается?

— Мы имеем свой транспорт и возможность заключать прямые договоры с заводами-изготовителями. Со дня открытия наша аптека порой была единственной в городе, которая отпускала лекарства по льготным ре-

цептам. И лишь с сегодняшнего дня мы прекратили эту форму обслуживания, поскольку задолженность ГТМО нам по льготным рецептам превысила 200 миллионов рублей. По этой причине мы ежемесячно терпим убытки около 30 миллионов рублей.

Весь ассортимент у нас на виду, мы пряльца не прячем, приходите, выбирайте, мы всегда готовы пойти навстречу своим людям, нуждающимся в наших услугах.

На снимке: аптека. Общий вид.

Фото Н.БАБАРИЦКОГО.

ставляется вам психическое здоровье, обратитесь к врачу-министру обороны.

Если эти симптомы повторяются, не занимайтесь самолечением, а обращайтесь в психоневрологический диспансер по месту жительства.

## "ОБЩАЯ ГАЗЕТА"

ГАВАЙИ могли бы быть русскими, и мы бы запросто ездили туда загорать. Сегодня в это верится с трудом, однако это бесспорный исторический факт. Дело в том, что чуть более полутора столетий назад один из туземных королей Гавайских (Сандвичевых) островов — Томари принял русское подданство и передал в дар России "на всегдашние времена целую область, содержащую около 400 семейств индейцев, которая может служить для построения фабрик и т. п."

## "ВЕЧЕРНИЙ КЛУБ"

СТИХИ 875 поэтов — от классиков до авторов "новой волны" — вошли в собранную Евгением Евтушенко антологию, которую выпустило издательство "Полифакт" в серии "Итоги века".

• • •  
В МОСКВЕ — реке обнаружен холерный эмбрион.

## "ПОИСК"

ЦЕНТР социологических исследований НГУ провел опрос преподавателей на тему "Каковы нынешние студенты по сравнению со студентами, учившимися три-четыре года назад, то есть на заре рыночных реформ. 86 процентов опрошенных преподавателей считают, что студенты изменились. Сформировались качества, позволяющие им легче адаптироваться к сложностям жизни в условиях рынка, делающие их более конкурентоспособными: предприимчивость, большая самостоятельность, большая требовательность к преподавателям (знания — необходимый товар).

Но что-то и утратилось: студенты стали менее эрудированными, менее трудолюбивыми (по отношению к учебе), менее интеллигентными, менее требовательными к себе.

• • •  
КОРА обыкновенной бересклета может стать основой для получения медицинских препаратов против одного из видов рака кожи — меланомы. В ходе экспериментов ученым Иллиинского университета в Чикаго Джон Паццо установил, что бересклетовая кора содержит весьма ценнее вещество — бетулиновую кислоту. Созданное на ее основе лекарство убивает пораженные районы клетки кожи заболевшего, а опухоль заметно уменьшается в размерах.

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

ДО СИХ ПОР не могу забыть то, что однажды мне рассказывали много лет назад. На одной из гулянок повар психоневрологического интерната хвасталась: "Привезли нам апельсины, мы их в таз сложили, сели вокруг, жрем. А что, дураков, что ли, апельсинами кормить будем? Они и супу нажрутся".

Не присутствовала я при этом, мне рассказали. Иначе, не боясь даже прогневить Бога (он бы меня понял), обязательно спросила бы: "Не могла ты подавиться апельсином?" Мне кажется, нет ничего более кощунственного, чем обижать и без того обиженных.

Я давно не была в этом интернате. Помню, приехала впервые, и на улице встретилась женщина – не то молода, не то старушка. Она улыбалась мне и говорила:

– Здравствуй, моя ми- ленькая тетенька. Дай закурить.

Сигарет у меня не было, и я почувствовала вину перед этим существом с разумом трехлетнего ребенка. Не хотелось обижать ее отказом. Благо, водитель наш услышал разговор. Он и угостили ее сигареткой...

А в прошлом году на рынке встретила другую пациентку интерната. Была зима, был

православный праздник; а она ходила по рядам в штанах с дырками и вместо того, чтобы говорить "С Рождеством Христовым", радостно повторяла: "Христос воскрес". Ее здесь многие знали, и некоторые сразу говорили: "Иди,

вправду мысль неумная. И пришло же мне в голову встретиться с кем-нибудь, кто обслуживает психически не- полноценных людей, кто с ними работает. Согласился один – бывший санитар психбольницы. И то только на аноним-

его трогать? Утром встанет – ничего не помнит. Отойдет.

– Часто умирают больные?

– Много я их перевозил в морг ЦГБ. Как кто помрет, так, как назло, моя смена. Больные кладут покойника на носилки и увозим. Я в дверь на-

повлияла, он тогда начал за- говориваться, буробит что попало.

– Внешне всех больных заметно, что они... ну, ненормальные, что ли?

– Дураки, вы имеете в виду? Нет, некоторые умнее

"Перих". Я у него спрашиваю: "Витя, ты такой умный, а почему в дурдоме лежишь?" Он говорит: "Я закончил четыре курса КузПИ, а на пятом с девками и с водкой связался, и у меня крыша поехала".

– Так, судя по всему он сейчас не болен, если говорит, как все нормальные люди. Почему же его держат?

– А ведь неизвестно, когда снова крыша поедет. Никто же не ожидал, что один из наших пациентов выпрыгнет из окна с пятого этажа. Тогда не было решеток. Теперь поставили.

– Слушайте, а нельзя было никак иначе, чем это... пинок под зад?

– Ну а как с ними, с дураками... больными поступать? Не понимают же.

– А раз уж так все легко – методы успокоения для вас, такого здорового, очень просты, во время трудотерапии они все делают за вас, то почему же вы ушли оттуда?

– А больше полугода лет там никто не выдерживает. Говорю же: морально тяжело, сам свихнешься. Да и зарплата – 250 тысяч рублей.

Ну, пинки-то раздавать можно и бесплатно.

# ПИНК БОЛЬНОМУ

КАКАЯ ЗАРПЛАТА ПОЛАГАЕТСЯ ЗА ТАКУЮ УСЛУГУ?

иди, мы еще ничего не наторговали". Другие подавали – кто денежку, кто половинку запеченной в тесте сосиски, кто рюмочку для сугреву. От рюмочки женщина отмахивалась, показывая на свою голову, рассказывая в очередной раз, как муж ударил ее узлом. И вот она здесь.. А за деньги благодарила: "Спасибо, спасибо. Сейчас куплю хлебушка и отнесу туда, нашим. Они меня ждут. Есть хотят, хлебушка не хватает".

Возможно, это были ее больные фантазии, но невольно вспоминался таз с апельсинами и возникала дурацкая мысль: может, работники кухни стали есть хлеб буханками за раз? Но это и

ное интервью.

– Скажите, пожалуйста, что входило в ваши обязанности?

– Я был санитаром по уходу за психическими больными. Следил, чтобы они не дрались, чтобы их никто не трогал. Нам нельзя их было называть дураками – только больные.

– А если они дрались, то какие меры вы принимали? Наверное, им от вас тоже попадало?

– Бывало и так. Если кто сильно надоенал – ну дашь пинка под зад. А что еще? А так – не били. Бывало, поступит какой-нибудь наркоман или с алкогольным психозом. Орет: "Я тебя убью!" Ну что

правление только суну – и все.

– А почему покойника груят больные? Ведь вы же санитар по уходу за психическими больными.

– А это трудотерапия. Один из методов лечения. Они не только с покойниками работают, а еще за продуктами ездят на базу, в практическую носят белье.

– Больные привыкают или им хочется домой?

– Это зависит от болезни и ее тяжести. Но вообще там морально тяжело и нам, и им. Сбегал один при мне шизофреник. Дверь в отделении забыли запереть. До полночи я его искал. Нашел дома, на Красной Горке. Может, погода

любого нормального. Помню, по телевизору шла передача "Поле чудес", посвященная Индии. Якубович спрашивает: какая фамилия у композитора, который писал индийские мелодии? В тройке игроков – инженеры. Как обычно, сразу называют букву "А". Нет такой буквы! Перебирали, перебирали алфавит. Наконец-то наткнулись на "И" и "Н". А был у нас такой, Витя – фамилия его я не буду называть. Он зашел, мельком взглянул на экран, спрашивает: "А какой вопрос?" Ему сказали. Он сразу отвечает: "Рубинштейн".

Следующий вопрос о русском художнике, который писал на индийские темы. Виктор, не глядя, сколько букв, говорит:

Федор ИВЛЕВ

ЛЕТО-95

Огни  
радуги

дабы стали они чище и добре к роду человеческому, к жителям "Радуги". Что дети и сделали с величайшей радостью.

Хотелось бы поблагодарить за проведение и органи-

ПОСТ ГАИ

Первое полугодие - ИТОГИ

В ИСТЕКШЕМ полуго-

дии – управле-

транспорта, сооружений

СВОИМИ заботами живет оздоровительный лагерь "Радуга". Жара, светит солнце, но каждый день приносит что-то новое, интересное.

В день открытия лагеря в гостях побывали артисты Прокопьевского драматического театра, фольклорная группа ДК Шахтеров.

Большое впечатление оставил "День телевидения". Интересные программы подготовили ребята из 7-го отряда (воспитатели Т.К. Пинкевич и Н.Ю. Капнова), они представили "Фан-клуб", 8-й отряд (Г.Н. Четвергова, С.М. Николаенко) представил программу "Звездный дождь".

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

НЕОБЫЧНО щедрое летнее солнышко для иных прокопчан доставило много хлопот. Только в станцию "Скорой помощи" в жаркие дни с жалобой на тепловой удар обратились 10 человек.

— Иду пешком с "фазенды" в самый солнцепек, — рассказывает А.В. Седых, — чувствую — в глазах помутилось, тошнит — перегрелся, видно, пока тяпал картошку. До трамвая еще далеко, а мне совсем худо. Благо, колонка оказалась поблизости. Сунул голову под струю холодной воды, стало

легче. Снял рубашку, намочил, замотал голову, вернулся назад. Но долго еще не мог отойти, голова болела.

— Что в таких случаях нужно предпринять?

Советует заместитель главного врача по лечебной части станции "Скорой помощи" С.Т. ИГНАТОВ:

— Большого нужно срочно вынести в прохладное место и

брее к роду человеческому, к жителям "Радуги". Что дети и сделали с величайшей радостью.

Хотелось бы поблагодарить за проведение и организацию этого праздника заместителя профкома шахты "Зиминка" Р.М. Гадельшина, зам. начальника лагеря по культурной работе Т.А. Панченко, физрука Е.Ю. Стрюк, инструктора по плаванию Н.М. Ивлеву.

Традиционный праздник День Нептуна стал самым любимым для всех ребят. Кульминационным моментом праздника явился указ царя морского представить и омыть начальника лагеря Л.З. Дьяконову и воспитателей,

обеспечить доступ свежего воздуха. Освободить от одежды, дать выпить холодной воды, положить на голову холодный компресс. Если состояние больного тяжелое, обернуть его простыней, смоченной в холодной воде, обуть, положить лед на голову и в паховую область.

Особенно часто от жары страдают дети, причем, до года. Это бывает вызвано общим перегревом организма, длительным пребыванием в непроветриваемых помещениях. Поэтому родителям следует быть особенно бдительными в жаркое время дня.

## Огни радуги

Интервью со старшим воспитателем провели в программе "Час пик" ребята 9-го отряда (Т.Г. и О.В. Калабуховы).

Юные спортсмены, хоккеисты, борцы, футболисты шахты "Зиминка", атлеты, набирают силы для будущих побед, защищая честь города на областном и российском уровне

## Первое полугодие - ИТОГИ

В ИСТЕКШЕМ полугодии отделом ГАИ зарегистрировано 212 происшествий. Из них 102 сопровождались тяжелыми последствиями: 23 человека погибли, 101 — получили травмы.

ИЗ АВАРИЙ с серьезными последствиями на водителей приходится 67 случаев, 18 погибших, 69 травмированных. Государственным транспортом совершено 15 происшествий, убито девять человек, ранено 12. На счету индивидуальных владельцев машин — 40 аварий, в которых погибли пять человек, получили травмы 48. 12 происшествий, трое убитых, девять раненых, приходятся на неустановленный транспорт.

Из нарушений, приведших к аварии, на первом месте выезд на сторону встречного движения (объезд препятствия, обгон): 19 случаев, двое погибших, 27 травмированных. Превышение скорости привело к 12 происшествиям, из-за которых пятеро убито, 15 ранено. На

третьем месте — управление в нетрезвом состоянии: 12 аварий, двое погибших, 15 травмированных.

Из-за пешеходов совершено 32 аварии, в которых погибло пять человек, получили травмы 28. Здесь основное нарушение — переход дороги в неустановленном месте: 20 случаев, трое убитых, 18 раненых.

Детский дорожный травматизм представлен двадцатью пятью случаями, в которых погиб один ребенок, получили травмы 24. По вине водителей произошло восемь несчастий, из-за недисциплинированности детей — 17. Нарушения ребят: неожиданный выход из-за

транспорта, сооружений (восемь случаев), переход дороги перед приближающимся транспортом (шесть случаев), слабые навыки управления велосипедом, мопедом (три случая).

Госавтоинспекцией выявлено 36376 нарушений правил дорожного движения, в том числе 3467 случаев нарушений пешеходами. За превышение скорости оштрафовано 8371 водитель, за проезд перекрестков и обгон — соответственно 5581 и 5083 человека. Отстранено от управления 952 нетрезвых водителя.

А. БУЗИН,  
начальник ГАИ.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

В РАСПОРЯЖЕНИИ департамента по торговле и защите прав потребителей N 47-р от 26.06.95 г. "О проведении месячника по продаже алкогольных напитков и пива в предприятиях торговли города", опубликованном в газете "Шахтерская правда" 5 июля 1995 г., допущена неточность. Следует читать: "О проведении месячника по проверке порядка продажи алкогольных напитков и пива предприятиями торговли города". Далее по тексту распоряжение, название которого изменено в соответствии с этой поправкой.

Заместитель главы администрации А.Н. УЧИТЕЛЬ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
Объявляется подписка на газету  
"ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА"

на первое полугодие 1996 года. Если подписка будет сделана в июле и августе 1995 года, стоимость составит 30000 рублей, для получающих в редакции — 15000.

## ГИДРОУЗЛУ - НАДЕЖНУЮ ОХРАНУ

НА ОСНОВАНИИ решения участников выездного совещания, состоявшегося в начале июля по вопросам охраны гидроузла, разработан и утвержден порядок въезда и поведения на этом объекте, намечены охранные мероприятия с привлечением работников милиции и госавтоинспекции.

Гидроузел является санитарной зоной первого пояса, питает водой два города – Прокопьевск и Киселевск. Подает 200 тыс. кубометров в сутки питьевой воды, 15 тыс. – технической.

Въезд на территорию гидроузла разрешается только по пропускам определенному кругу лиц, а именно: работникам администрации АООТ "Водоканал", органов ЦГСЭМ, органов охраны правопорядка, органов администрации.

Все вышеперечисленные лица, кроме пропуска, предъявляют удостоверение личности и объясняют цель прибытия на гидроузел. В настоящее время охрана первой зоны гидроузла осуществляется силами службы охраны гидроузла АООТ "Водоканал", санитарной милиции, УВД.

На территории гидроузла запрещается находиться посторонним лицам, не работающим на водозаборных сооружениях; загрязнение территории нёчистотами, мусором, навозом, промышленными отходами; купание, водопой, выпас скота, стирка белья, рыбная ловля; проживание людей, в том числе работающих на водопроводе; добыча песка и гравия из водоема, а также дноуглубительные работы.

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ.

### УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" организован пункт приема объявлений и рекламы по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления и реклама принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.



ПРОДАСТ:

### АО "КУЗБАССКЕНТЕК"

реализует  
со склада в Мысках  
ПРОДУКЦИЮ КИРОВСКОГО ЗАВОДА:

K-700,  
K-700A,  
K-702ПК-6

и любые запчасти к ним.

Контактный телефон  
(38 475) 2-61-01.  
Г. Междуреченск,  
пр-т Строителей, 33"а".

### СТЕНОВЫЕ БЛОКИ ИЗ ЯЧЕЙСТВЫХ бетонов р-р 188x300x588 с доставкой

Тел.: 2-38-17  
или 2-15-16.

### УТЕРЯННЫЕ



• пьготное удостоверение  
А № 176338, выданное  
Рудничным райсоюзом на имя  
Эльснера В.А., считать не-  
действительным.

• АТТЕСТАТ о среднем образовании, выданный Капачевской средней школой в 1984 г. на имя Грошевской Н. А., считать недействи-  
тельный.

Администрация средней школы № 15  
приглашает на работу учителей

истории; обществознания; русского языка и





# ПРОДАСТ:

бланочную продукцию, бумагу писчую формата А-3, А-4, бумагу для кассовых аппаратов ( 56 и 49мм ).

ежедневники, книги кассира операциониста, деловые книги и др. продукцию.

**Цены на 20% ниже сложившихся**  
Тел.: 2-28-05, 2-55-95.

## ТЕЛЕВИЗОРЫ:

Панасоник (54 см); Сони (54 см); Хитачи (54 см); Фунаи (54 см); Самсунг (51 см); Сони (64 см); Шарп (37 см); JVC (54 см).

## ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ:

Фунаи (не пиш.); Фунаи (пиш.); JVC (пиш.); Акаи (пиш.); Самсунг (пиш.); ВМ Сони (трид.).

## ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ:

Панасоник (4 гол.); Сони-11, Сони-312; Фунаи.

Самые низкие цены в Прокопьевске.

Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

## ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "БИРЮСА"

С доставкой на дом и гарантией 3 года.

Пенсионерам и инвалидам скидки.

Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19;  
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).  
Тел.: 3-81-84, 3-52-84.

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

## ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;

ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;

объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;

общественно-политической жизни - 2-28-22;  
социально-бытовых

проблем - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

Администрация средней школы N 15  
приглашает на работу учителей

истории; обществознания; русского языка и литературы; немецкого языка; французского языка; английского языка; обслуживающего труда (мужчину); педагога – психолога.

Обращаться по адресу: ул. Есенина, 66.  
Тел. 3-62-73.



- 4-КОМН. благоустроенную квартиру по ул. Оренбургской (Северный Магнит) за 35 млн руб. или **ОБМЕНЯЮ** на 2- и 1-КОМН. квартиры. Раб. тел. 2-92-05.

- 3-КОМН. благоустроенную квартиру (Березовая Роща) на 2-3-КОМН. на Тыргане с доплатой.

Тел. посредника  
3-30-41.

- 2-КОМН. квартиру (3 этаж, кооперативная). Ул. Есенина, 60-87.

Тел. в Прокопьевске  
2-86-52, после 18 час.

- АВТОМОБИЛЬ "Таврия" в аварийном состоянии. Тел. 2-44-60.

- импортную комнатную ИН-ВАЛИДНУЮ КОЛЯСКУ. Ул. Оренбургская, 2-25, после 17 час.

- 4-КОМН. квартиру (б микрорайон, 9 этаж) на две 2-КОМН. квартиры (можно "хрущевки") или ПРОДАМ (60 млн.)

Тел. 2-45-25.

- ШУБЫ каракулевые. Тел. 2-87-85.

- ДОМ в с. Лучшево на КВАРТИРУ в Зенкове или на Маганаке или ПРОДАМ. Тел. 47-2-35; 2-15-18.

За содержание объявлений редакция газеты ответственностю не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

## Лечение

АЛКОГОЛИЗМА, КУРЕНИЯ, ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА

проводит

ПСИХОЛОГ – ГИПНОТИЗЕР  
**НИКОЛАЙ ФЕДОРОВ**

Собеседование и лечение  
в кинотеатре им. Н. Островского  
30 ИЮЛЯ с 12 часов. Тел. 2-46-05.

СЕРДЕЧНО благодарим профком, администрацию и участок АБК ш. им. Дзержинского, работников стационара МСЧ N 5, друзей, соседей и родных за моральную и материальную помощь в организации похорон Дегтева Алексея Петровича.

Жена, дети, внуки.

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 121.  
Тираж 20000 экз.  
Подписано в печать 17.07.95.

Зам. редактора  
**Н. М. ФОМИНА**